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MÖTESINSTANS PARAGRAFER 

Kyrkoråd Trelleborgs församling §§  35-55 
DATUM FÖR MÖTET  TID PLATS 

25 februari 2026 18:00-20:30 Församlingshemmet 
NÄRVARANDE 

Se separat sida 

Sammanträdesprotokoll 

  
Utses att justera: Gunilla Folkesson och Patrik Holmberg 

 
Justeringens plats  
och tid: 2 mars digitalt 
 

   

Underskrifter: Sekreterare Justeras digitalt 

 Emma Lindstrii 

 Ordförande Justeras digitalt 

 Anitha Ljung 

 Justerare Justeras digitalt                                                 Justeras digitalt 

  Gunilla Folkesson                                Patrik Holmberg  
  

 

Diarienummer:      F2026-0041:2 

Mötet ajournerades 18:55-19:05 
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     Utdragsbestyrkande 

 

Mötesdeltagare 

Beslutande: 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Anitha Ljung, ordförande 
Ulf Bingsgård, vice ordförande 
Angelica Kilander, kyrkoherde 
Åsa Bill 
Eva Ekström 
Gunilla Folkesson 
Patrik Holmberg 
Milton Kleimann 
Lizian Kyréus 
Martin Skånberg 
Anders Söderberg 

 
 
 

 

Ersättare: 
 
 
 
 
 
 
Frånvarande: 
 

Åke Svensson  
Kerstin Johansson 
Leo Nilsson 
Lina Hansson 
Jörgen Persson 
 
 
Susanne Centervall 
 
 
 

 

 

 

 

 
Övriga deltagande: 

 
Emma Lindstrii, kanslichef 
Ingrid Trollås, kyrkogårds- och fastighetschef 
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 Sammanträdets öppnande 

Ordförande Anitha Ljung öppnade mötet och hälsade mötesdeltagarna välkomna samt delade 

ut ”Spelregler Trelleborgs kyrkoråd” som togs fram tillsammans på kyrkorådets 

utbildningsdagar i början av februari.  Kyrkoherde Angelica Kilander inledde med en kort 

andakt.  

 Upprop 

Sekreterare Emma Lindstrii förrättade upprop som godkändes.   

 Val av justerare, tillika rösträknare samt dag för justering av 
protokoll 

Kyrkorådet beslutade: 

• att utse Patrik Holmberg och Gunilla Folkesson till justerare, tillika rösträknare 

• att justering av protokollet skall ske 2 mars digitalt. 

 Godkännande av dagordning 

Kyrkorådet beslutade: 

• att godkänna dagordningen samt  

• att alla beslut tas med hänsyn till barnkonsekvensanalys 

 Föregående mötes protokoll 

Kyrkorådet beslutade: 

• att lägga föregående mötes protokoll till handlingarna 
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 Instruktion för kyrkogårdsutskottet   

Kyrkorådet beslutade 

• att anta instruktion för kyrkogårdsutskottet med nedanstående ändring.  
 

Ärendebeskrivning 

Dnr BV 2026-0003 

Kyrkogårds- och fastighetschefen har tillsammans med kyrkogårdsutskottet tagit fram förslag 

på ny instruktion för kyrkogårdsutskottet. Förslaget är mycket lik den förra, med skillnaden att 

det är kyrkogårdschefen som kan häva avtal på grund av hennes budgetansvar, inte 

kyrkogårdsutskottet 

I förslagets §2 står att två ledamöter väljs av kyrkorådet. Denna mandatperiod valdes tre 

ledamöter och instruktionen ska uppdateras med detta.  

Beslutsgång  

Kyrkorådet beslutar med acklamation på det liggande förslaget.   
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 Insatsplanering   

 

Kyrkorådet beslutade 

• att kyrkorådet ger kyrkoherden i uppdrag att inleda arbetet med insatsplanering. 

Ärendebeskrivning 

Dnr F 2026-0038 

För att effektivt kunna rädda inredning och inventarier när elden härjar eller översvämning 

hotar behöver vi upprätta insatsplaner för våra kyrkor. Det kyrkliga kulturarvet kan hotas av eld 

som förorsakas av gamla elinstallationer, heta arbeten i samband med renoveringar, 

skogsbränder och pyromaner. Men även vatten, skyfall, stormar och översvämningar kan vara 

mycket skadliga för det kulturarv som församlingar och pastorat ansvarar för – för att inte tala 

om de skador som släckning av bränder kan orsaka på inredningar och inventarier i våra kyrkor. 

Insatsplanen är framför allt till för att hjälpa räddningstjänsten i den kommun där kyrkan finns. 

Insatsplanen ska visa vilka föremål som ska skyddas, utrymmas alternativt täckas, och hur de 

ska prioriteras.  

Beslutsgång 

Kyrkorådet beslutar med acklamation på det liggande förslaget.   
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Informationsärenden 

 Kompetenskartläggning 

En kompetenskartläggning har genomförts bland kyrkorådets ledamöter och ersättare.  
Generellt är genomsnittskompetensen hög inom de flesta områden. Lägst snitt är inom 
fastighets- och begravningsområdena.   

 Mark till begravningsverksamheten 

Arbetsutskottet har tillsammans med begravningsombudet besett de sex förslag som 

kommunen presenterat till ny begravningsmark. Kyrkogårdsutskottet kommer att utreda fyra 

av sex förslag närmare då dessa har antingen fördel av att ligga nära befintlig kyrkogård eller 

vara tillräckligt stort för att kunna täcka behov länge samt vara mark för beredskap. De övriga 

två förslagen bedöms inte vara av intresse. Kyrkorådet gör ett medskick till kyrkogårdsutskottet 

att även utreda om den mark som tidigare var detaljplanelagd för begravningsändamål är helt 

avskriven från kommunens sida eller om finns kvar som möjlig mark för begravningsändamål.  

25 mars kl 17 kommer kommunen hålla en ny dragning av de fyra förslagen för kyrkoråd och 

kyrkofullmäktige.  

 Vänförsamling Ukraina   

Kyrkoherden kommer att se över förutsättningarna att ha ett vänförsamlingsarbete med en 

luthersk församling i kommunens vänort Mykolajiv.  Återrapportering sker senast på 

kyrkofullmäktige i november.  

 Orgelprojekt 

Kanslichefen presenterade en sammanställning av kostnaderna för orgelprojektet som 

avslutades 2023.  

 Teams 

Kanslichefen gick igenom hur kyrkorådets information är upplagt i Teams. Kallelser och 

protokoll samt alla övriga informationsdokument läggs in där.  

 Ungdomsrådet 

Vid senaste mötet hade ungdomsrådet årsmöte för Kyrkans unga. Kyrkorådets ordförande 

kommer att närvara på nästa möte för att prata om hur de framöver kan vara delaktiga på 

kyrkorådets möten.  
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 Kyrkoherden informerar 

Ungdomsrådet och Kyrkans unga kommer tillsammans med tre ledare göra en resa till Beverly i 

England. Resan går in i årets budget och ungdomarna kommer även själva att vara delaktiga att 

samla in pengar.  

Journalist vid Sveriges radio har kontaktat församlingen samt alla andra församlingar med 

krematorium i landet för att få listor på anställda vid i krematoriet under tre tidpunkter. 

Förfrågan stämdes av med stiftsjurist innan namnen lämnades ut.   

En kommenterad mässa kommer att äga rum i slutet av september i samband med att de nya 

konfirmandgrupperna startar. Den kommer att äga rum under ordinarie högmässotid och syftet 

är att förklara gudstjänstens olika moment och liturgi. Mässan är öppen för alla. 

Vi har haft problem med en besökare i kyrkan som hotat gudstjänstbesökare. Detta har 

polisanmälts. I dialog med polisen har vi tagit fram en plan för hur vi hanterar om vederbörande 

dyker upp igen, planen är att då trycka på våra personlarm alternativt kontakta polisen. 

Önskemål har kommit från personal om att låsa kyrkan under öppettider då kyrkan behövs för 

att tex öva på orgeln eller annat instrument för att öka tryggheten kring ensamarbete. 

Förslagsvis sätts en skylt upp på kyrkporten som meddelar att övning pågår. Det är inte bara 

denna person som skapar oro, det finns några till. Kyrkorådet diskuterade frågan avseende 

balansen av öppenhet, tillgänglighet samt en trygg och säker arbetsplats. Kyrkoherden kommer 

ta hänsyn till detta innan några förändringar genomförs.    

Förra söndagseftermiddagen brann det i det ihåliga trädet i kyrkparken. Räddningstjänsten var 

snabbt på plats och släckte branden som orsakats av fyrverkerier. Polisanmälan är gjord.  

Församlingen bidrog i den nationella kampanjen ”ett varmare samhälle” genom att lägga ut 

stickade halsdukar i busskurer en tidig torsdagsmorgon med en hälsning från Svenska kyrkan. 

Kommunikatör och diakoniassistent var ute kl 5 på morgonen och lade ut stickat, 29 halsdukar i 

29 busskurer. Inläggen i sociala medier har genererat över 100,000 visningar-  2300 likes, 145 

kommentarer, 44 delningar. 

Klangmeditationen drar mycket folk. Förra söndagen var det dags för omgång två och det drog 

ca 45 personer och vi verkar nå den väntade målgruppen och helt nya människor som inte är 

här annars.  

Ekumenisk Fredsbön ägde rum den 8 februari tillsammans med Pingstkyrkan, Equmenia och 

Frälsningsarmén. Det kom 90 personer som ville be för fred i oroliga tider.  

Imorgon träffar kyrkoherden Mattias Fahlman, ordförande för Trelleborg Pride, för ett möte om 

hur församlingen ska bidra till Trelleborg Pride. Det är redan kommunicerat att församlingen 

inte sponsrar med ekonomiska medel, mötet kommer att handla om utformningen av en 

pridemässa.  
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 Kyrkogårds- och fastighetschefen informerar 

Domslut har kommit i frågan avseende klockringningen. Mark- och miljödomstolen återförvisar 
målet till samhällsbyggnadsnämnden för ytterligare handläggning och beslut avseende 
klockringning nattetid och vid själaringning och avslår överklagandet i övrigt.  

Planer finns på att sätta cykelförråd norr om stora salen där cykelparkering finns idag.  

Enligt beslut i kyrkofullmäktige i november 2023 skulle lokalförsörjningsplanen revideras när 
församlingsinstruktionen var klar. Detta arbete påbörjas nu.  

 Kyrkogårdsutskottet 

Kyrkogårds- och fastighetschefen rapporterade från senaste mötet med kyrkogårdsutskottet.  

 Inkomna skrivelser, rapporter och delegationer 

Inkomna skrivelser 2026:11-12 rapporterades 

 Miljödiplomering 

Kyrkorådets ordförande rapporterade från stiftets miljönätverksträff, vilka äger rum två gånger 

om året.  

 Personalfrågor 

Se diarienr F 2026-0041:3 

 Ev övriga frågor 

Gunilla Folkeson rapporterade från arbetet i konstgruppen.  

Patrik Holmberg ställde en fråga om ifall församlingen har psalmböcker i punktskrift. Det finns 

inte men ska undersökas ifall det går att köpa in.  

Gunilla Folkesson ställde en fråga om ifall nya översättningen av nya testamentet har börjat 

användas? NT 2026 kommer att publiceras först under hösten 2026.   

 Avslut 

Ordförande tackade de närvarande och avslutade därefter mötet.  
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